
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 562
van STEFAAN SINTOBIN
datum: 14 april 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Geplande legerkazerne Geraardsbergen  -  Landbouwgrond

Verschillende landbouwers in Geraardsbergen voerden op 11 april 2022 actie op de velden 
aan de Godsbergkouter in Schendelbeke. Defensie zoekt met het project ‘Kwartier van de 
toekomst’ in Oost-Vlaanderen een plaats om een nieuwe legerkazerne te bouwen, met 
Geraardsbergen als mogelijke gaststad. Zoals wel vaker lijkt ook nu de landbouw het 
slachtoffer te worden.

Het stadsbestuur heeft namelijk, zonder voorafgaand overleg, een zone van 70 hectare 
aangeduid als mogelijke plaats voor dit project. Het gaat zelfs over herbevestigd agrarisch 
gebied. De lokale landbouwers zelf geven aan dat ze die gronden broodnodig hebben voor 
de exploitatie van hun bedrijf. Het gaat namelijk om niet-erosiegevoelig akkerland, wat 
vrij zeldzaam is in de streek.

De voorzitter van Boerenbond Geraardsbergen, die tevens landbouwer is, is erg kritisch. 
Hij geeft ook aan dat er in de provincie verschillende militaire locaties niet meer of maar 
deels in gebruik zijn. De Geraardsbergse afdeling van de Boerenbond heeft ondertussen 
reeds bij het stadsbestuur een bezwaarschrift ingediend tegen de kazerneplannen. Het 
actiecomité ‘Red de Godsbergkouter’ zamelde reeds 1500 handtekeningen in met een 
petitie, en trekt op zaterdag 23 april met een colonne tractoren naar de markt van 
Geraardsbergen.

1. Had de minister reeds contact met de stad Geraardsbergen over deze kwestie? Zo ja, 
welk standpunt werd door de minister ingenomen? Zo niet, plant de minister dit te 
doen?

2. Heeft de minister weet van andere lokale besturen die zich kandidaat stelden voor het 
project ‘Kwartier van de toekomst’, en daarvoor landbouwgronden willen opofferen? 
Over welke lokale besturen gaat het desgevallend? Had de minister met deze lokale 
besturen reeds contact of zal zij contact opnemen?

3. Was de minister reeds in overleg met federaal minister van Defensie Ludivine 
Dedonder en/of federaal minister van Landbouw David Clarinval om dit project en de 
gevolgen voor de landbouwers daarvan te bespreken? Zo niet, zal de minister met de 
minister van Defensie in gesprek gaan om haar te overtuigen geen kazerne te plaatsen 
op vruchtbare landbouwgrond?
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1. Ik heb hierover met de stad Geraardsbergen geen contact gehad en momenteel ook 
niet gepland. Naar ik begrijp is de kandidatuur al enige tijd geleden ingediend, maar is 
er nog geen verdere beslissing genomen over het project.

2. Ik heb geen weet van andere Oost-Vlaamse lokale besturen die in het kader van het 
project ‘Kwartier van de toekomst’ landbouwgrond ter beschikking willen stellen. In 
Aalter en Gavere, 2 andere gemeenten die zich kandidaat hebben gesteld, beschikt 
defensie over eigen terreinen.

3. Ik heb hierover nog niet met de federale ministers van defensie en landbouw overlegd 
temeer omdat er nog geen beslissing is genomen over de kandidaturen van de 
respectieve lokale besturen. 


